
 
 
 

 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Θεσσαλονίκη, 25/02/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Έρχονται βαριά πρόστιμα από την Ε.Ε. σε κατοίκους της Λέσβου για την 

πλημμελή διαχείριση των αστικών αποβλήτων» 
 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Ζητούν πολλοί κάτοικοι της Λέσβου, μετά από επικοινωνία τους μαζί μας, να μεσολαβήσουμε, 

ώστε να μην επιβληθούν τα βαριά πρόστιμα, με τα οποία αναμένεται ότι θα επιβαρυνθούν, 

τελικά, κάποιοι δήμοι του νησιού, εξαιτίας της μη συμμόρφωσης των οικισμών Μυτιλήνης, 

Αγιάσου, Πέτρας, Αγίας Παρασκευής, Καλλονής και Πολιχνίτου στην οδηγία της Ε.Ε., όσον 

αφορά στη διαχείριση των Αστικών Αποβλήτων. Συμφώνα με τους ως άνω, αναστάτωση και 

οργή έχουν προκαλέσει στους κατοίκους του νησιού τους κάποιες δημοσιεύσεις στα τοπικά 

Μ.Μ.Ε., σχετικά με την επιστολή της Γενικής Γραμματείας Συντονισμού Διαχείρισης 

Αποβλήτων, του αρμοδίου Υπουργείου, στην οποία, μεταξύ άλλων, αναφέρονται τα εξής: 

«[…]Όπως προκύπτει από τα στοιχεία της Εθνικής Βάσης, οι οικισμοί Μυτιλήνης, Αγιάσου, 

Πέτρας, Αγίας Παρασκευής, Καλλονής και Πολιχνίτου, αρμοδιότητάς σας, δεν βρίσκονται 

σε πλήρη συμμόρφωση με την Οδηγία. Σημειώνεται ότι για τους οικισμούς που δεν 

εκπληρώνουν πλήρως τις απαιτήσεις της Οδηγίας 91/271/ΕΟΚ, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εκκινεί 

διαδικασίες για τον έλεγχο παραβίασης των διατάξεών της, που οδηγούν σε καταδικαστικές 

αποφάσεις και σε επιβολή υψηλών χρηματικών ποινών, οι οποίες θα βαρύνουν τους αρμόδιους 

τοπικούς φορείς από το έτος 2022 και μετά…». 

 

Όπως μας τόνισαν οι ως άνω, δυστυχώς, το ζήτημα της λειτουργίας των βιολογικών 

καθαρισμών του νησιού τους αποτελεί, διαχρονικά, μια πονεμένη ιστορία για τον τόπο τους, 

αφού, πολλά από τα έργα που έχουν γίνει στον τομέα αυτό, σήμερα, είτε είναι ημιτελή, είτε είναι 

μη λειτουργικά. Οι περιπτώσεις που αναφέρονται στο έγγραφο και αφορούν, επί της ουσίας, 

στους Βιολογικούς Καθαρισμούς Μυτιλήνης, Καλλονής, Πολιχνίτου, Αγιάσου, Πέτρας και Αγίας 

Παρασκευής αποτελούν ένα μέρος μόνο του προβλήματος. Στην περίπτωση της Μυτιλήνης, 

αν και έχει ολοκληρωθεί το μεγαλύτερο μέρος του έργου, τουλάχιστον, όπως φαίνεται στο 

Εθνικό Μητρώο, εντούτοις υπολείπεται ένα ικανό ποσοστό, το οποίο σχετίζεται με τα δίκτυα 

απορροής λυμάτων και τη σύνδεσή τους με την Κεντρική Μονάδα Επεξεργασίας Λυμάτων.  
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Ο Βιολογικός Καθαρισμός της Καλλονής, από την άλλη πλευρά, είναι ένα έργο ημιτελές και μη 

λειτουργικό, επί της ουσίας, το οποίο αντιμετωπίζει πολύ σοβαρά προβλήματα και χρήζει 

σημαντικών παρεμβάσεων. Την ίδια ώρα, τα έργα που αφορούν στους Βιολογικούς 

Καθαρισμούς του Πολιχνίτου και της Αγιάσου είναι σε πρώιμο στάδιο, είτε δημοπράτησης, είτε 

κατασκευής, ενώ σε στάδιο δημοπράτησης βρίσκεται και το έργο της κατασκευής εσωτερικών 

δικτύων της Αγίας Παρασκευής, τα οποία, επί της ουσίας, θα συνδεθούν με την Κεντρική 

Μονάδα της Καλλονής. Ο Βιολογικός Καθαρισμός της Πέτρας, από την άλλη πλευρά, είναι μη 

ολοκληρωμένος και μη λειτουργικός και ως περίπτωση, έχει πολύ σοβαρά προβλήματα. 

Θεωρούν οι ως άνω κάτοικοι της Λέσβου ότι, οι ως άνω υποθέσεις είναι πολύ σοβαρές και οι 

αρμόδιοι φορείς πρέπει άμεσα να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να επιλύσουν έγκαιρα τα 

προβλήματα στις υποδομές διαχείρισης των αστικών αποβλήτων, πριν επιβληθούν τα 

πρόστιμα από την Ε.Ε.. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, να προβείτε άμεσα στην επίλυση 
των ανωτέρω προβλημάτων στις υποδομές διαχείρισης των αστικών αποβλήτων στο νησί της 
Λέσβου, ώστε να μην επιβληθούν στο νησί πρόστιμα από την Ε.Ε.; 
 
2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα επίλυσης των ανωτέρω προβλημάτων στις υποδομές 
διαχείρισης των αστικών αποβλήτων στο νησί της Λέσβου; 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




